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POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünnep­
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Hirdetéseket felvesz a kiadó- 
hivatal, Kapu-utca 50 szám 
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Főszerkesztő : MATHEOVITS FERENC Dr.

Kiadja : ÉGK i () TESTVÉREK NYOMDÁJA.
Kiadóhivatal : Kapu-u 50. — Telefon-szám: 515

Legjobb források.

Linoleum, szőnyegek és függönyök
legnagyobb rabtóra, dús választékban jutányos árak mellett

TeUmann és Speil Búzasör 8. Telefon 287.

HE

Máin ősi Mária-forrás
f természetes alkaliktis sós savanyuviz. Legkiválóbb 

köptető- és étvágyemelő szer. ::
S*ST Kapható mindenütt !
:: Kutkezelöség: BRASSÓ.

HE

Bíró üózsef
órás és látszerész 

Brassó, Kolostor-utca 31. sz.

.. "ó

Alapittatott ! 835. évben.

Mindenfajta fali-, zseb- és ébresztő­
órák, távcsövek, hőmérők, időjelzők.
Szemüvegek orvosi rendelet, vagy sa­
ját kipróbált módszerem szénit fele­
lősség mellett, szolid árakoni a leg- 

jobb minőségben.
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FOGAK és teljes fogsorok, szájpadlás nélkül, foghú­
zás, fogtömés, arany koronák és aranyhidak

GERŐ ARTHUR
vizsgázott fogtechnikus Kolostor-utca 31. szám.

Első brassói szappan és gyertyagyár
ORENDI JANOS Brassó.

Ajánlja kitűnő minőségű háziszappanát oroszlán védjeggyel, 
szappanport és jegeezszódát.

Telefon-szám : 73. * elefon-szám : 73. Alapittatott 1860.

Barthelmie György műszerész,
BRASSÓ, Kapu-utca 41.telefon 380. telefon 380.

Első különlegességi üzlet mü- 

szerek- és az összes hozzá- 

- '«I »• való alkatrészekben. ::

Finom műszerész műhely.

Szabadalom modellek kidolgo- 

:: zása. *j

Gramofonlemezek a legnagyobb választékban.
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BRASSÓI Uj LAP

Nem okoz gondot a bevásárlás,
71. szám.

Inget, gallért, kézelőt, nyakkendőt, harisnyát
alsó ruhát, női fehérneműt és még sok fel nem sorolt cikket meglepő 
olcsó árakon vehet

a Brassói ffersenyáruházban
Kapu-utca 35. =

Egy nagyobb alkalmi vételből kifolyólag eddig nem létezett árak mel­
lett történik a kiárusítás.

Használja fel mindenki e kedvező alkalmat.
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Brassó, Virágsor 12.
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Hortobágyi Ligát t JgláZS K
fűszer-, csemege- és veyyeskereskedése

Brassó, Kut-utca 8. sz.
Szót ift kiszolgáló* mellett kapható : cukor, kávé, fűszer­
áru; bor, sör, édesített italok, ásványvizek. — Tea, rum, cu- 
korkca, csokoládé, kora zöldség, gyümölcs, élelmiszer és tü­
zelőfa — a legjut ányosabb árakon — Különleges 
készítője korászos és eeetes uborkának és sarralt 
káposztának, melyekből mindenkor raktárt tart. Telefon 430.

féríiszabó üzlete

Brassó, Tehén-piac 7. sz.
(Nagy József-féle ház.)

Nagy raktár honi- és angol szövetek­
ben. Elsőrendű munkakivitel. Szolid ár.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy
Brassó, Árva ház-utca 13- szám alatt egy

férfi-szabó üzletet
nyitottam. — Több elsőrangú üzletben szerzett tapasztalataim 
folytán a legkényesebb Ízlésnek is megfelelőig készítek 
férfi divat-öltönyt, tiszta gyapjú szövetből 50, 60, 70, 80 Kor. 

» Jaquett „ — fio, 70, 80) 100 Kor.
„ felöltőt — — — — — — 50, 60, 70, 80 Kői.

Salon öltöny, frakk — — — — 70, 90, 120 Kor.
Az összes ruhaszövetek a helybeli Tellmann és társa, 

Rudolf Foukal Jägendorfi és a Sziléziai posztóáruházból sze­
reztetnek be.

Elvállalok minden e szakmába vágó munkát szolid árak 
és felelősség mellett. — Becses pártfogást kér tisztelettel
SEHBANESCU JÁNOS férfi divatszabó.

NŐI SZABÚ
BRASSÓ, KAPU-U. 43. SZÁM. (FÖLDSZINT AZ UDVARBAN.)
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IVészit angol- és francia női ruhákat, 

külön köpenyeket és kabátokat, blúzo­
kat és háziruhákat a legegyszerűbbtől a 
legdivatosabb kivitelig előnyös, olcsó 
árak mellett. A nagyérdemű hölgyközön­
ség szives pártfogását kéri tisztelettel
Jancsó Ödön női-szabó, Brassó.

Lányok tanítását elvállalom.

▼ ▼▼▼

▼ ▼
▼

SchnCS] UOSGÍln Kézimunka különlegességi üzlet.

Brassó, Kolostor-utcza 27. szám alatt.
(A róm. katli. templom mellett.)

Mindennemű hímzés minta, monog­
ramm előnyomása, valamint hímzések el- 
— — — vállalhatók, — — —
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POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünnep­
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A Rákóczi-kultusz 
profanizálása.

Egy bécsi császári levéltáros, dr. 
Szegfű Gyula könyvet irt Rákócziról. 
A könyv tele van Rákóczi tetteinek le- 
csepülésével s azt a benyomást kelti 
az olvasóban, hogy a könyv nem tudo­
mányos célból, hanem azért készült, 
hogy a magyar szivekből kioltsa azt a 
legendás, csodás véleményt, amely 
Rákóczit körülveszi. — A könyv talán 
csak a szerző könyvtárában húzódott 
volna meg hozzá méltó szerénységgel, 
ha nem ad különösen feltűnő izt annak 
az, hogy a Magyar Tudományos Aka­
démia kiadásában jelent meg. Sőt ezt 
a bizonyos Szegfű urat az Akadémia 
levelező tagjának is meg akarja válasz­
tani, nyilván Rákóczi „hii korfestése“ 
miatt.

Kezd a közéletünk munkapárti 
módra átalakulni. A panamisták a mi­
niszterelnök „tisztelt barátai“ lesznek, 
a törvény felrúgása „egyszerű forma­
hiba“, a magyar államiság szimbóluma, 
a magyar címerről a miniszterelnök úgy 
beszél, hogy „holmi angyalkák“. Ne 
csodálkozzunk, ha a magát tudomá­
nyosnak nevező Akadémia is messzi 
letér a nagy Széchenyi intencióitól s 
jutalmaz egy olyan Írót, aki Tiszáék 
szája-ize szerint beszél Rákócziról, a 
nagy nemzeti fejedelemről.

Ez a munka, ha még olyan „tár­
gyilagos“ lenne is, aminőnek egyes 
akadémikusok lefestik, mérhetetlenül 
káros szolgálatokat tett a magyarság­
nak s ezért a kormány kötelessége 
lenne azt kitiltani ebből az országból. 
A Rákóczi kultusz egy szent hagyo­
mány, amelyhez semmiféle jogcímen 
sem szabad magyar írónak profán ke­
zekkel hozzányúlnia. Annál kevésbbé 
olyan ismeretlen senkinek, mint egy 
császári levéltáros.

Sajnos a M. T. Akadémia is le­
si klott már arról a térről, amelyet minta 
magyar tudományok mivelője be kell 
töltsön. i.z a testület volna hivatva első­
sorban arra, hogy irodalmi téren a ma­
gyarság, a magyar kultuszok elleni 
merényleteket megvédje s e helyett ő 
maga ad ki egy Rákóczit gyalázó könyvet.

így fertőzi meg a politika nem­
csak a jelent, hanem a politikus-aka­
démikus urak segélyével a legendás 
múltat is. (M)

ÍLISCKHA
ílostor-utca 9.

Koronagyülés Brassóban.
Minden Egyházmegyének a papsága 

kerületenkint időközben gyűléseket szokott 
tartani, hogy azon kerületnek az egész Egy­
házmegye életére áldásosán befolyó munka- 
program inját időről-időre megadja.

A scpsi-miklósvári-barcasági-dékánsági 
kerület e eélt szolgáló tavaszi koronagyülé- 
sét f. hó 26-án tartotta meg a kerületi főes­
peresnek, Meisel József apát-plebános- 
nak elnöklete alatt.

A reggeli órákban a kerület papsága 
teljes számban Összejővén karingben vo­
nult a residentiából a templomba, hol a 
zsoltáros meleg leikével kereste az utat, me­
lyen meghallhassa a jó Pásztornak újra szi­
vére visszaölelő meleg szavait: remittuntur 
ti hi omnia peccata ! A közös gyónást közös 
áldozás követte az apát-plebános miséje a- 
latt.

Mise után a papság a rajzterembe vo­
nult. Meisel J. az elnöklő kerületi föes- 
peres a szeretetnek az oltárról frissen hozott 
melegével nyitotta meg a gyűlést, melyet a 
jegyzőkönyv felolvasása követett. Majd a ko­
lozsvári és a kézdi-orbai papságnak e ko­
rona-gyűléshez állásfoglalás céljából megkül­
dött átiratára került a sor. Az elnök előter­
jesztése után a Korona-gyűlés szívesen tet­
te magáévá a kolozsváriak azon felfogását, 
hogy a Fogarasi-alap ne fektettessék bele 
teljes egészében az építendő papnöveldébe, 
hanem annak innen félretehetö része fordítás­
sá k a még mindig oly sok oldalú támogatásra 
váró más kath. ügyeink és intézményeink 
felsegitésére. A kézdi-orbai kerületnek a 
nyugdíjra vonatkozó kívánságaiban már nem 
osztozott, de annál inkább ért vele egyet ab­
ban, hogy az abrogált ünnepeken pro populo 
végzendő misék stipendiumai a nyugdíj alap 
emelésére egyszersmindenkorra benn hagyas­
sanak.

Ezután Nagy Béla mikúujfalusi plé­
bános tartotta meg előadását a templom és 
a sekrestye belső felszereléséről, Ízléses és 
gondos rendbentartásáról. A sok praktikus 
útbaigazítással szolgáló előadáshoz még az 
elnök fűzött egy nehány kiegészítő gondola­
tot, mely után Bálint György főgimti. 
tanár alapos készültséggel s kiváló praktikus 
érzékre valló ügyességgel mutatja be a kér­
dés megoldására készített tervezetét: Miként 
lenne legsikeresebben megvalósítható az érd. 
egyh. megyei központi bank eszméje ? Az

előadás végén élénk eszmecsere indul meg 
(elnök, előadó, Szélyes D. Nagy B.) s ako- 
ronagyülés a bemutatott tervezetet teljes egé­
szében acceptálva a következőkben állapo­
dik meg : a központ által előjegyzésre kibo­
csátott részvények áprilisi terminusa tolassák 
ki körülbelül szeptemberig s arra a kérdésre 
is világos felelet keresendő, hogy az egyes 
részvényekkel járó 6 százalékos kamat a 
részvények névértéke, vagy árfolyama után 
értendö-e ? Továbbá a kerület helyén több 
fiók-takarékpénztár lenne felállítandó, mely 
szerves kapcsolatban állana a központi bank­
kal.

A koronagyülés az előadó fáradságos 
munkáját köszönettel véve, egyúttal megbízza 
továbbra is egy nehány, még nem eléggé 
tiszta kérdés megvilágítására.

A bankügy után a magas püspöki kör­
levelek referense, dr. Wassylkievicz 
V. főgimn. tanár lépett az előadó asztalhoz. 
A stilus és a gondolatok válogatott szépsé­
gével, világos, megkapó formában össze­
gezi és mutatja be a múlt évi kör­
leveleknek hol a leik i pásztori 
életre, hol az isk. paedag. hit.-erk. és tisz­
tán szociális életre vonatkozó fontosabb ren­
deletéit és intézkedéseit.

Az elnök köszönetnyilvánítása után 
K o r b u 1 y Ignác baróti plébános előa­
dása következett. Amily szép volt a témája, 
ép oly szép volt a kidolgozása is. A lelki- 
pásztorok mintaképét mutatta be a beteg és 
haldoklók ágyánál. A koronagyülés a meleg 
hangú, kedves előadásáért hálával adózott.

Az utolsó ponton az elnöklő apát-ple­
bános előadása hangzott el. A pásztoralis 
életnek igen szép s a modern társadalom 
testén sok irányban átfiiződő programmját 
mutatta he. Szép és gazdag múltú pásztorá­
ig lelkének fényét Röntgen-sugarakként ve­
títette át e hatalmas szervezeten s a modern 
túlkapások okozta törések és súlyos beteges 
tünetek meglátásán igaz részvéttel dobogó 
szive igy tudott rámutatni arra a hatalmas 
működési térre, melyre minden papnak rá 
kell állania Szentpáli lelkülettel, ha eredmé­
nyesen akar élni a Krisztustól Önként átvett 
nagy missiónak. Ezért sikerült neki oly klasz- 
szikus fogásokkal megjelölnie a „curator ani- 
marum“-nak azt az utat, melyen ő az alter 
Christus gondolatától átégett leikével mindig 
diadalmasan járhat és kelhet.

uridivat
háza „old England“

Távbeszélő 104.

loan

Tavaszi divat különlegességeim megérkeztek.
VALÓDI „AMERIKAI" CIPŐK. A

„FOWNES“ ANGOL KEZTYÜK. O
ANGOL ESŐKÖPPENYEK. O

Specialitások: elegáns nyakkendőkben és ▼ 
séta botokban.

es ▼
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A koronagyülés a tartalmas előadás fel­
emelő gondolatait frenetikus tapsok között 
a legnagyobb hálával zárta szivébe.

Miután lacze Gyula baróti igazg. ta­
nító a koronagyüléssel egyidejűleg tartott ta­
nítói gyűlés eredményeiként előterjesztette, 
hogy a kerületi tanítóság örömest csatlako­
zik a csiki tanítói kar egyesületéhez a lel- 
készkedő papság bevonásával s miután a 
papság ehhez hozzá járult — az elnök me­
leg szavakkal zárta be a magas nívójú gyű­
lést. (S.)

tanítói gyűlés.
A sepsimiklósvári esperesi kerületben 

működő r. k. tanítók csütörtökön d. e. 11 
órakor a Katii. Kör tanácskozó termében ér­
tekezletet tartottak.

Az értekezletet Incze Gyula baróti r. k. 
elemi isk. igazgató nyitotta meg. A megnyi­
tás után ismertette az értekezlet tárgyát. Fel­
veti a kérdést, szükségesnek tartják-e az es­
peresi kerületben működő tanítók, hogy tes­
tületbe tömörüljenek ?

Az értekezlet többek felszólalása után 
kimondotta, tekintettel a csekély számra, ön­
álló testületet nem alkot, hanem a csikvár- 
megyei r. k. tantestületbe lép be s mint an­
nak fiókköre, de csak azon esetben, ha a ke- j 
rillet összes plébánosai s lelkészei szintén 
rendes tagjai lesznek a körnek.

E határozatot bejelentette a papi ko- I 
ronagyülésnek, mely e határozathoz hozzá 
járult.

Az alakuló gyűlést a tavasz folyamán 
tartják meg Miklósvárt, az ottani uj iskola 
felszentelésével kapcsolatban.

Az alapszabályok s a gyűlés előkészí­
tésével a baróti r. k. iskola tantestületét 
bizta meg.

Templomi hangverseny.

A brassói r. k. egyházi énekkar múlt­
jához híven, az idén is kedves meglepetés­
ben óhajtja részesíteni a komoly, egyházi 
zene- és énekkedvelőket.

Pálmavasárnapján, azaz jövő vasárna­
pon délután 5 órakor, a plébánia templom­
ban előadja Haydn nagy oratóriumát : 
„Krisztus hét szavát“ a városi ze­
nekar kísérete mellett. Az óratórium mellett 
nem akarunk dicshimuszt zengeni, hiszen 
Haydn neve ismeretes, de elismerésünket 
akarjuk kifejezni az egyházi énekkarral szem­
ben, amely az egyház legkomolyabb idősza- I 
kában, óhajtja bemutatni: „Krisztus 
hét szava“ c. óratoriumot.

Erős a hitünk, hogy megtelik szép és 
fűtött templomunk ájtatos lelkekkel és igy 
fogják honorálni az egyházi énekkar fárad­
ságát.

A helyárak a következők: az első 10 
padsorban á 2 kor. A többi padsorokban 
á 1 kor. Állóhely 50 fill. Jegyeket már is 
váltani lehet; Werzár Kálmán Kolostor-utcai 
üzletében és este a templom bejáratnál.

Brassói U j I a p

Égy házi élet.

Báj! 5-ik vasárnapja.
(Márc. 28.)

Fekete vasárnap. Az egyház dominiea 
passióimnak nevezi, mert e naptól tüzete­
sebben emlékezünk meg Jézus szenvedései­
ről. A keresztet a templomban violaszinü 
lepellel borítjuk, egyrészt mert a mai evan­
gélium (Ján. 8. 46—59.) elbeszéli, hogy 
midőn Krisztus az Írástudók előtt bebizonyí­
totta Istenségét, azok meg akarták kövezni, 
de „Jézus elrejtőzött és kiment a templom­
ból“, másrészt az egyház azzal Krisztus 
szenvedése fölötti mély gyászát akarja kife­
jezni. Régebbi időben — és sok helyen 
most is — e naptól kezdve fekete, gyász­
ruhában jelentek meg a hívek a templomban.

Szt. misék a plébánia templomban: 
csendes szt. misék 6, 7, 8, 9, fél 12 órakor. 
Délelőtt 10 órakor magyar szt. beszéd, énekes 
szt. mise. Délután 5 órakor a szt. gya­
korlat kezdete. Első szt. beszéd, tart­
ja Szentiványi Károly rátóti prépost. Hét­
főn, kedden, szerdán, csütörtökön 
pénteken, szombaton este fél 7 óra­
kor mindenkor szt. beszéd lesz.

Vasárnapok.
XIII.

Ki fedd meg engem.
Böjt ötödik vaárnapja: Feketevasárnap. 

Azért nevezik igy, mert Jézus szenvedésének 
időszaka kezdődik. A gyásznak, szomorú­
ságnak bübánatnak ideje. Előkészület a nagy­
hét szertartásaira, a golgotái keresztutra.

Az egyház violaszin lepellel fedi be a 
feszületet oltárainkon. Minden képet, minden 
ékességet félretesz szemeink előtt. Imái, éne­
kei bánatra, szomorúságra hangolnak. Mint­
egy el akar különíteni a földtől, az emberek­
től, hogy e szent napokban kizárólag isten­
nek, a bűn bánatnak éljünk. Azért kezdi szent 
miséjét a zsoltár szavaival: ítélj meg engem 
Isten! Válaszd el ügyeimet az istentelen 
nemzetségtől, a gonosz és álnok embertől 
ments meg engem. Bocsásd ki világosságo­
dat és igazságodat: azok elvezetnek engem 
a te szent hegyedre és hajlékaidba. (Zsolt 
42.)

A napi evangélium pedig bevezetése a 
szenvedés történetének. Jézust ellenségei : 
az írástudók, papi fejedelmek, a farizeusok 
halálra keresik. A nép ugyanis Istennek, Mes­
siásnak, prófétának vallja. Látja csodatéte­
leit, hallja tanítását, tanúja páratlan sze- 
retetének. Végig ment az üdvözítő Galileán, 
Judeán, Samarián, Pereán, egész Palesztinán, 
jót cselekedve, minta szent könyv írja. Gyó­
gyított, vigasztalt, tanított. Tehát a nép há- j 
lás iránta. Áldja, magasztalja, kiséri utjain. 
Könnyeivel mossa lábát, mint Magdolna, 
csókjaival melengeti, hajával szárítja.

Veszélyben a mózesi törvény. Veszély­
ben az áldozat, az oltár. Innen a papi feje­
delmek és Írástudók halálos gyűlölete. Jobb 
hogy egy meghaljon, semhogy az egész 
népet elveszítsük. így szólnak. Tehát üldö­
zik. Halálra keresik.

4. oldal.
Ezen időben mondá Jézus a zsidók se­

regének: Ki fedd meg engem közületek a 
bűnről ? Ha igazságot mondok nektek, miért 
uem hisztek nekem ? Aki Istentől van, az 
Isten igéjét hallgatja. Ti azért nem hallgat­
játok, mert az Istentől nem vagytok.

Erre rátámadnak a zsidók. Szidják, ör- 
döngösnek nevezik. Jézus kimutatja, hogy ö 
nem ördöngös. Rajta nincs hatalma a go­
nosznak. Ö a mennyei Atyát tiszteli, annak 
akaratát teljesíti. Ki az ö beszédeit hallgatja, 
halált nem lát mindörökké. Ezt úgy fogják 
fel a zsidók, hogy Jézus tanítása testi halál­
tól szabadit meg. De hiszen ez képtelenség, 
ez hazugság. Ábrahám meghalt, a próféták 
meghaltak, s Jézus halhatatlanságot igér kő 
vetőinek. Ez nyílt ámítás, törvényszegés, is 
tenkáromlás. Felteszik tehát a kérdést : „Mivé 
teszed magadat ?“ Bizonnyal azt várják, 
hogy Jézus Istennek vallja magát. Jézus nem 
felel egyenesen : Az én Atyám — úgymond — 
kiről ti mondjátok, hogy Istenetek. Majd ki­
jelenti, hogy ő a törvény előtt, Ábrahám előtt 
van. Ez már elég ! Ebből megértették ellen­
ségei, hogy Isten fiának, örökkévalónak mond­
ja magát. Köveket ragadának azért, hogy 
rája hajítsák: Jézus pedig elrejté magát és 
kiméne a templomból. (Szt. János • 8 45 
—59.)

Tellát az első összeütközés megtörtént.
A drámai folyamat megindult s most már 
gyorsan halad a kifejlet felé, a golgotái ke­
resztáldozatig.

Az Üdvözítő többé nem is mutatkozik 
nyilvánosan egészen a pálmavasárnapi be­
vonulásig. Ott él visszavonultan valahol Je­
ruzsálem környékén, valószínűleg Betaniában. 
Ne háborgassuk csendes magányában. Nagy 
oka van a magányra, a visszavonulásra. 
Hiszen a végtusára, a halálra készül.

Szívleljük meg inkább a napi evangé­
lium kijelentéseit. Nagy életelveket, az örök­
kévalóságra kiható igazságokat tartalmaz­
nak.

Ki fedd meg engem közületek a bűn­
ről ? Kérdi az Ur. Ezt a kérdést csak Isten 
tehette fel. Az ártatlanság, a tisztaság, a 
szentség. Ember csak úgy beszélhet, mint a 
bűnbánó Dávid király : Íme vétekben fogan- 
tattam és bűnökben fogant engem anyám ! 
De Jézus, az Üdvözítő tiszta, szeplőtelen, 
feddhetetlen.

A fénysugár szedhet fel magába por­
szemet : a napban lehetnek foltok, a liliom 
kelyhébe juthat homály, juthat árnyék. Jézus 
homálytalan. Maga a tisztaság, a tökéletes­
ség. Isteni természete kizár minden tökélet­
lenséget. Azért kérdezheti: Ki fedd meg en­
gem közületek a bűnről ?

Nem is feddette meg senki. Akkor sem, 
azután sem. Megölték, de feddeni nem tud­
ták. Megtagadják, üldözik, káromolják, de 
feddeni valót nem találnak benne. Evangéli­
umát a kritika minden eszközével vizsgálják 
apostolait megölik, intézményeit lekicsinylik, 
szentségeit és kegyelmeit szemétre dobják, 
de bűnt, tökéletlenséget, fogyatkozást nem ta­
lálnak benne.

Egyetlen jelt, egyetlen tételt nem tud­
tak felmutatni életében, szavaiban, cseleke­
deteiben, mely feddést érdemelne. Hozzá a

Hová sietsz barátom ?
Megyek MAHNO ISTVÁN férHszabó divaitermóbe, Brassó,

Miért
Virágsor 14. szám alá, ruhát rendelni.

hozzá?
Csak .i/ert, meri a legszebb ruhákat készíti felelősség mellett, szolid árakun, jer tégy te is 
próbái endelést, ha egy divatos öltönyt akarsz magadnak. k
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bűnnek árnyéka sem fér. Tagadni lehet, de 
hibáztatni, feddeni nem lehet. Mert ö az Is­
ten báránya, ki elveszi a világ bűneit. O az 
a főpap, kiről Szent Pál oly elragadtatással 
írja : Ilyen főpap kellett nekünk, szent, szep­
lőtelen, ártatlan, a bűnösöktől elkülönzött, az 
egeknél felségesebb. . .

Ily tanító mondhatta! Aki Istentől van, 
Isten igéjét hallgatja. Ti azért nem hallgatjá­
tok, mert nem az Istentől vagytok. Megszív­
lelendő kijelentés. Megtudjuk Jézus ezen 
kijelentéséből, hogy kinek higyjünk. Hogy ki 
van Istentől.

A tétel ez : Isten szava : az evangéli­
um. Isten szavát megtalálom a szent köny­
vekben, az anyaszentegyház hitvallásában, a 
Hiszekegyben. Tehát minden tanítás, mely a 
szentirással, az egyház hitvallásával meg­
egyez, Istentől van. Ami meg nem egyez, 
nincs Istentől.

Azok a zsidók, akik üdvözítőnkre nem 
hallgattak, nem voltak Istentől. A hitrontók, 
az eretnekek nem voltak Istentől. Voltaire, 
Renan, kik az álbölcselet és rágalom fegy­
vereivel akarták Jézus evangéliumát kiirtani, 
az emberiség szivéből, nem voltak Istentől. 
Korunk papiros-apostolai : az „úttörők“, a 
„szabadgondolkodók“, az anyagimádó sárem­
berek, kiknek minden gyűlöletük a Jézus ta­
nítása és egyháza elleni hiú küzdelemben 
emésztődik fel, ezek a papirosapostolok, ezek 
a sáremberek nincsenek Istentől. Hát kitől 
vannak ? Az ördögtől. Isten legnagyobb el­
lenségétől. S miből tudjuk ezt ? Abból, hogy 
nem hallgatják Isten igéjét, hogy azt támad­
ják. Aki nincs velem, ellenem van. Ez meg­
dönthetetlen igazság.

Vagy hát nem ellenségei Jézusnak, akik 
köveket ragadnak, hogy rája hajítsák.

Üldözték életében, üldözték azután is. 
Igen, mert az igazságnak mindig van ellen­
sége, t. i. hamisság, a tévely. Sajátságos, 
hogy egyetlen vallásalapitót sem üldöznek. 
Elfeledik, vagy közömbösen lapoznak köny­
veikben a tudós kíváncsiságával. Egy Tibe- 
riust, egy Domitiant gyűlöltek egy ideig; 
ma már a nevőket is kevesen tudják. Ele­
nyésznek, mint az árnyék s kialudt a gyű­
lölet is ellenük. Arius, Nestorius ellen bosz- 
szus haraggal lépett fel annak idején egy 
Szent Polikárp, egy Szent Ignác. Gyűlöle­
tesek voltak, mert szét vagdalták Krisztus 
köntösét, támadták az egyházat. Elmúltak. 
Ma már egy gyermeket sem rontanának meg 
tévedéseik. Maga a nagy Voltaire is legyő­
zött ellenség. Ma már nem gyűlöljük, csak 
szánjuk, vagy megvetjük.

Csak Jézus ellen folytonos a gyűlölet. 
Ma is követ ragad ellene, ki a hitnek, a 
tiszta erkölcsnek, az örök élet reménységé­
nek ellensége. Mit bizonyít ez ? Hogy az 
emberi hibák, tévedések időlegesek. A legna­
gyobb bűnök és érvények csak saját koruk­
ban és embereikben élnek, de velük együtt 
elenyésznek, átformálódnak. Csak az igazság 
örök. Tehát örök a küzdelem is ellene. Ezért 
ragadnak köveket Jézus ellenségei, akkoi is, 
most is, hogy vádolják.

De ő elrejti magát. Ott van valahol az 
uj Jeruzsálemben, az egyházban. Borítsatok 
lepclt a feszületekre, ne háborgassátok e na­
pokban ! Hiszen halálra készül. A világot 
akarja megváltani ... B Gy.

u
■ ■ irdetéseket felvesz a j

kiadóhivatal. Kapu-u. 50.

Április 1-én uj előfizetést nyitunk la­
punkra, a Brassói Uj lapra.

Hat éves múlt áll mögöttünk. Ugyan 
kevés idő látszólag egy lap életében, de ez 
a hat év meggyőzött bennünket arról, hogy 
a közönség szeretető és ragaszkodása velünk 
van s ezért a becsületes munka elismerését 
látjuk e szeretedben és ragaszkodásban.

A Brassói Ujlap az egyedüli ellenzéki 
lap nemcsak Brassóban, hanem Brassó vár­
megyében is. Mint teljesen független sajtó­
orgánum, sem politika, sem egyéb érdek 
nem akadályoz bennünket abban, hogy a 
brassói magyarság érdekeiért mindenkor síkra 
szálljunk.

Egyedüli katholikus politikai napilap a 
„Brassói Ujlap“ Magyarországnak erdélyi 
részeiben. Ez a tény nemcsak azt bizonyítja, 
hogy a katholicizmus érdekeiért is harcolunk, 
hanem azt is, hogy lapunk hasábjairól szám­
űzve van a pornográfia s mindaz, ami a 
keresztény erkölcsökkel ellentétes. Lapunk 
tehát bármelyik család asztalán helyet fog­
lalhat s bátran adhatja azt a szülő gyermeke 
kezébe is.

Csekély összegért minden kívánságo­
kat kielégítő tartalmat nyújtunk lapunkban.

Munkánk azonban csak akkor lehet 
eredményes, ha a nagyközönség szeretető az 
eddiginél még fokozottabb mértékben fog a 
Brassói Ujlap irányában megnyilvánulni.

Fizessünk elő tehát a „Brassói Uj- 
lapra“ !

Előfizetési árak :
Helyben ;

egész évre K 12.— . . vidékre K 14.40
félévre „ 6.— . . vidékre „ 7.20
negyedévre „ 3.— . . vidékre „ 3.60
egy hóra „ 1.— . . vidékre „ 1.20

A Brassói Ipartestület elnöksége 
és elöljárósága a Brassói Lapok mai 
számában hosszabb nyilatkozatot tesz 
közzé a Brassói Ujlap f. hó 24-iki 
számában közölt cikkünkre.

Cikkünkben foglalt állításokat, 
amennyiben azt illetékes forrásból nyer­
tük, ki érte a felelősséget is vállalta, 
fenntartjuk.

A cikkel, mivel a Br. L. mai 
száma csak a déli órákban jelent meg, 
részletesen nem foglalkozhatunk, de 
hogy milyen nagy rend uralkodik a 
testületben, azt majd a holnap meg­
tartandó közgyűlés lesz hivatva el­
dönteni.

MAPIHIREK.
Híveink figyelmet ezennel újból felhív­

juk a jövő héten este fél 7 ó. tartandó szt. 
beszédekre, melyeket Szentiványi Károly rá- 
tótí prépost tart. Az első beszédet vasárnap 
délután 5 órakor tartja, a többieket este fél 
7 órakor. Plébánia.

Személyi hirek. Dr. Fejér Gerő kano­
nok, státusi előadó, aki az építendő interna­
ls ügyében tárgyalásokat folytat, Szentivá­
nyi Károly prépost, a szt. gyakorlat vezető­
je, Pápay Sándor, a státus műszaki tanácso­
sa városunkban időznek, mint apátplebáno- 
sunk vendégei.

S/entgyakorlat. A zárda növendékeinek 
szentgyakorlatát hétfőn, kedden és szerdán 
tartják. Csütörtökön szt. áldozás. A beszé­
deket d. e. 9 és 11 ó. és délután 3 ó. tart­
ják. E szt. gyakorlatot is Szentiványi pré­
post tartja.

Kinevezés. A m. kir. belügyminiszter 
Fuchs Mihály brassói határrendőrségi hiva­
talszolgát a belügyminisztériumhoz hivatal- 
szolgává nevezte ki.

Gondnokságok. A brassói kir. törvény­
szék Gyerkó Adolf 31 éves törcsvári, Martin 
Miklós 27 éves alsószombatfalvi. Pajor Ist­
ván 55 éves csernátfalui, Bölöni Kelemen 
József 34 éves apácai lakost elmebetegség 
miatt gondnokság alá helyezte.

A brassói róm. kath. egyházi énekkar
hétfőn, márc. 30-án 8 órakor, a rajzteremben 
próbát tart, szives és pontos megjelenést 
kér az elnökség.

Közgyűlés. A „Brassói Magyar Dalárda“ 
folyó évi március hó 29-én délután 3 órakor 
tartja saját helyiségében évi rendes közgyű­
lését. A közgyűlés tárgyai: 1. A legutóbbi, 
már hitelesített jegyzőkönyv felolvasása. 2. A 
folyamatban levő közgyűlés jegyzőkönyvének 
átvizsgálására és hitelesítésére elnök, jegyző 
és kél hitelesítő kiküldése. 3. Pénztárnok évi 
jelentése és neki a felmentvény megadása.
4 1 itkári jelentés felolvasása. 5 Karnagy évi 
fizetésének megállapítása. 6. Tiszteletbeli ta­
gok választása. 7. Tisztviselők és választ­
mányi tagok választása. 8. Indítványok.

„Jézus elete“ a legszebb és legfőnsé- 
gesebb tragédia annak is, kit semmiféle szál 
sem fűz a kereszténység urához. Ez a szelíd 
misztikus fényű élet, ez a szenvedés, ez a 
diadal, amit Krisztus élete tár elénk, mindig 
megkap. Áhitat, érzés árad ki képünk minden 
egyes jelenetéből s hisszük, hogy lepergése 
a mozi vásznán, nem hagy csak nyomtalanul 
elosztó impressziókat hátra. — Az Apolló 
Bio márc 31-én és ápr 1-én mutatja be 
színes képekben ezt a nagyszerű filmet, amely 
a szentföldön készült.

Olvasóink figyelmét felhívjuk Torna és 
Szabó szobafestő cég lapunk mai számához 
mellékelt hirdetésére.

71. szám.

„BOURBON"
szivarkahüvely. Hygienikus készítmény, watta 
. . beiéttel (Antinicotin) verge papírból.

JAKAB ISTVÁN
nt. kir. különlegességi dohány-árudában 

KOLOSTOR-UTCA W SZÁM ALATT.
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Apollo Bio szombat és vasárnap, márci­
us hó 28 és 29-iki műsora. Legnagyobb 
óriási sláger műsor! 1. Gaumont kinematográ­
fiái újság. (Aktualitások.) 2. A könnyező 
szikla titka, amerikai dráma 3 felvonásban. 
Az „Eclair“ filmgyár remekműve. 3. Kará­
csony az erdőben, humoros. 4. Erős akarat, 
társadalmi dráma 2 felvonásban. 5. Hogy 
nevelik a nőket, mulattató vígjáték." Démonit, 
dráma 3 felvonásban. — Előkészületben a 
legújabb passiójátékok, felvéve a szentföldön. 
Hétfőn nincs előadás. Kedden és szerdán uj 
műsor.

i'Táviratok.
Az uj sajtótörvény szentesí­

tése.
Budapest, márc. 28. Az uj 

sajtótörvény a mai hivatalos lapban 
megjelent.

A Nemzeti Kaszinó ügye.
Budapest, márc. 20. Tiszáék 

úgy látszik a társadalmi élet teljes 
feldulására törekszenek. Nem elég, 
hogy az Országos Kasinót felrobbant­
ják, mert a nemzeti Kaszinó békéjét 
is irigylik.

Budapest, márc. 28. Gróf 
Vaynak édesatyja kijelentette, hogy be 
akar lépni a Nemzeti Kaszinóba. Ha 
ez megtörténik, Jenő és József főher­
cegek, valamint az összes tisztek ki­
lépnek a kaszinóból.

Egy csatahajó veszedelme.
Trieszt, márc. 28. Az „Erz­

herzog Franz Ferdinánd“ csatahajón a 
2-ős számú motorcsónak benzinrobba­
nás következtében meggyuladt s az 
egész hajót elpusztulással fenyegette. 
Szerencsére azonban sikerült a tüzet 
gyorsan eloltani.

Vilmos császár utazása
Trieszt, márc. 28. Vilmos csá­

szár tegnap d. u. 5 órakor innen Kor­
fuba utazott.

Az Vlsteri események.
Fond o n, márc. 28. Az ulste- 

ri afférok vezére Sir Carsou Belfastból 
Londonba utazott, hogy a parlament 
hétfői ülésén résztvegyen.

London, márc. 28. Az alsóház 
mai ülésén közölték a házzal, hogy a 
kormánytanács hosszabb időt vesz 
vesz igénybe s igy Asquith csak az I 
ülés végén adhatja meg a válaszát.

Ezen körülményből s abból, hogy 
Freuch tábornagyot bevonták a tanács­
ba pessimisztikusan Ítélik meg a hely­
zetet. A kabinet lemondásáról is ke­
ringenek már hírek.

BRASSÓI UJLAP 

Cailleaux ügy.
Pari s, márc. 28. Henri Bern­

stein a vizsgálóbíró előtt tett vallomá­
sában kijelentette, hogy nem igaz az, 
hogy Calmette Messagne hercegnőnek 
30000 frankot ígért, ha ez őt Cail­
leaux feleségével összehozza. Ő, Bern­
stein és több barátja létrehozhatták 
volna a találkozást, tehát Calmettenek 
nem volt szüksége, hogy 30000 fran­
kot ígérjen.

A hercegnő nagyon megbízhatat­
lan személy.

Rychett levele általános feltűnést 
kelt, mert senki sem tudja megérteni, 
hogy mi indította Rochettet arra, hogy 
a rendőrséget nyomra vezesse.

Dr. DEPNER FÉLE

SZANATÓRIUM
11IUSHU Eli-fTCA /».

Modern magánintézet sebészeti 
— — — és női betegeknek.

V V ▼ ▼

Prospektust küld a vezetőorvos:

Dr. DEPNER MMOS
TELEFON : 507. TELEFON : 507.

Az uj esküdtszéki törvény.
Budapest, márc. 28. A hivatalos 

lap mai száma közli az uj esküdt- 
birósigi törvényt.

Kincses Kolozsvár behódolt.
Kolozsvár, márc. 28. Kolozsvár- 

megye törvényhatósági bizottságában 
kis szótöbbséggel helyeselték Tisza 
eljárását a nemzetiségi politikában s 
kérik Tiszát, hogy továbbra is ez utón 
haladjon.

A fiumei merénylet és az 
olasz sajtó.

Budapest, márc. 28. Az olasz saj­
tó élénken tárgyalja a fiumei esemé­
nyeket. A lapok sajnálkozásuknak ad­
nak kifejezést, hogy egyes híradások­
nak a jó viszonynak a megbontására 
törekszenek, amely a magyarok és 
olaszok között fennáll.

Választások Romáméiban.
Bukarest, márc. 28. A választá­

sok május 10. után fognak lezajlani. 
Junius 1-én összeül a képviselőház. 
megválasztja a bizottságot s azután 
őszig elnapolja önmagát.
Szerencsétlenség egy sodrony 

pályéin.
Brunsbüttelskoop, márc. 28. Egy 

sodronykötélpálya elszakadt, öt mun­
kás meghalt három súlyosan megse­
besült.

Tőzsde.
A „Mayyar Általános lutriban/.“ brassói 
fiókjának telefon- és távirati értesülései.

Magyar hitel.................................... 844.—
Osztrák hitel.................................... 638.—
4 százalékos magy. koronajáradék . 82.20
Államvasut............................................. 712.50
Jelzálogbank.................................... 442.—
Magyar bank.................................... 532.—
Leszámitolóbank...................................509.—
Rimamurányi . .......................... 652.—
Salgótarjáni.................................... 720.—
Közúti vasút.................................... 635.—
Városi villamos............................... 325.50

Irányzót: láttozatlan.

17(3—1914. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi l.X 

t.-c. 102. illetve az 1908 évi XL1. t.-c. 19. §-a értel­
mében ezennel közhírré teszi, hogy a brassói kir. 
járásbíróságnak 1913. évi Sp. 111. 1545 sz. végzése 
következtében dr. Balogh József ügyvéd brassói la- 
kós javára 148 K. 89. f. s jár. erejéig 1914 évi ja­
nuár hó 14-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt és 770 koronára becsült kö­
vetkező ingóságok u. m.: zongora és egyéb nyilvá­
nos árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 
1914-ik évi V. 119 sz. végzése folytán 148 K. 80 
fill, tőkeköveteles, ennek 1913. évi július hó 1 nap­
jától járó 5 százalék kamatai, egyharmad száza­
lék váltódij és eddig összesen 71. K. 50 fill.-ben 
biróilag már megállapított költségek erejéig, Bras­
sóban Kórház utca 3(3 sz. szám alatt leendő meg­
tartására 1914. évi április hó 1 napjának délutáni 
3 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 
107. és 108. §-ai érteimében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má­
sok is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. 
t.-c. 20. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassó, 1914. évi márc. hó 12. napján.
PAPP JÓZSEF kir. bir. végrehajtó.

247—1914 végrli. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. illetve az 1908. évi XLI t. e. 19. §-a értel­
mében ezennel közhírré teszi, hogy a brassói kir. 
törvényszéknek 1913. évi 10919— sz. végzése kö­
vetkeztében dr. Alexi János ügyvéd által képviselt 
Mihalovits és Nussbächer javára 600 K. s. jár 
erejéig 1913. évi október hó 22-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 
2020 kor. becsült következő ingóságok, u. ni. 
bútorok, zongora stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 
1914-ik évi V. 477—4 számú végzése folytán 600 
kor. tőkekövetelés, ennek 1913 évi junius hó 1 nap­
jától járó 6 százalék kamatai, egyharmad százalék 
váltódij és eddig összesen 197 kor. 20 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig, Brassó­
ban Közé p-utca 36 sz. alatt leendő megtartá­
sára 1914 évi április hó 14—ik napjának 
délutáni 4 órája határidőül kitüzetik és ah­
hoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzés­
sel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet igerönek, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má­
sok is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. 
t.-c. 20. §.-a értelmében ezek javára is elrende­
ltetik.

Kelt Brassóban, 1914. évi márc. 21. napján.
TANKÓ JÁNOS, kir. bir. végrehajtó.

A legszebb nyomtatványok 
Égető Testvérek könyvnyom­
dájában, Kapu-utca 50 szám 
alatt készülnek. Telefon 5-15.



71. szám. Brassói Ujlap 7. oldal.

Értesítés. ISíSíhiSíní’íí« aiHail0nL”B?lamf?rrä*“ gyógyásványviz igen tisztelt vevőközönségét az eláru-sitasoan beállott cétrva tozasró. me vní tonv.n i-í«. i.; o_....” - r„..3 szám alatt tartotta áSÍtásbanbeállo«t cégváltozásről,'melynél fogva SoÄr La/o, forráskezelőtő.: ki BrSó, Tehénbe

Fleischer Testvérek
zölhcUík telefonon Vl'^sz3'1?! ' viuv^kM^t há/1'0z ^z/illtva á 10 fl!lt;r- Délelőtti megrendelések már délután teljesittetnek s eszkő- 
ves finvelmét am is hnm; aM3 Kolostor-utca 23. szám alatti üzletben, lisztelettel felhívjuk a nagyérdemű vevőközönség szi- 
Laios^bérlő éber felügyelete alatt mn-s kl!°8ás^lansága biztosítva lesz az által, hogy a viz kezelése, töltése és szállítása Schuster
annaszok upv a raktárosnál mini h/iA i01"1 (awM°|a 38 Pe^!^/Ie'sclier I estvérek cég pontosan teljesíti. Az esetleg felmerülő 
apnaszok úgy a raktárosnál, mint a bérlőnél megtehetők. Vagyunk a Hin írnUnH T. . . I ■ - ____■ - fhrakfárnnk Rrassii Srhuv
n. érdemu közönség szives pártfogását kérve, kiváló tisztelettel : ■ IGISCmGF GSlVGPGK tér Lajos bérlő *Zajzon
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á n é r L 3 i O S amerikai. saját készítésű férfi-, női cipők,
======= , :  * :: valamint gyermek-cipők nagy raktára :: O

Brassó, Hosszu-utca 44. \
_ Elvállal megrendeléseket felelősség mellett, minden fajta cipőkben, valamint tiszti és polgári csizmákban a leg- O 
W. kényesebb igényeknek megfelelőig. Javításokat gyorsan eszközöl. — Szolid kiszolgálás! — Mérsékelt árak 1 J]

--------------3Qg' =!Qg-----------lAf—-■■■ ■ .................... iái m iői—' yfy

< l/flfy./*c mükelme festő és vegyészeti ►4 W</rflCr Vilmos ^ ruha tisztitd intézet ►
< Schwarzburg-féle épület. — Cérna-u. és Kérház-u. sarok. — Bejárat a Cérna-utcában. ►
2 Szakszerű kezelés I - ^ Kifogástalan munka! ►

Tóth Anna
mosó- és vasaló-intézet • Kórház-utca 63. sz.

Legszebben és legtisztábban mos és vasal, inget, gallért, kézelőt.
Alapittatott: 1883. Alapittatott : 1883.

Magéi Antal
cipész és cipőfelsőrész készítő

Brassó, Hosszu-utca 5. sz.

Fivállal mindennemű cipő készítést, javítást, 
mérsékelt árak mellett.

ssAaßassßafmmvmmßSßamtmsß^sm

Régi bútort
eladok és veszek.
Páliak Jánosné

Lakás: Fekete-utca 5 sz.
— Harisnyakötések és javítások elvállaltalak. —

Ciucesel János Zongorát,
férfi divat-szabő

BRASSÓ, Rózsatér 18. szám.
Elvállal minden e szakmába 
vágó munkát szolid kiszol­

gálás mellett.

tanítok háznál, vagy házon kívül. Kí­
vánatra az orsz. zeneakadémián vizs­
gáztatok.

Bachert
ének,- zenetanitó

Hosszú utca 66 szám.

FA VÉL PETER iimr egyenruha és úri szaboüzlet
B r a s I ó, Weisz-Mihály-utca 26. szám.

Alapittatott lS9S-ban. Ezüst érem- és elismerő oklevél kitüntetés.

Az egy eves önkéntes urak teljes felszerelésüket legjutányosabban itt szerezhe­
tik be felelősség mellett.

: Teutsch Gyula
5 vasöntöde ------ BRASSÓ.
L, Első brassói gép- és fémáru gyár.

SÜRGÖNYCIM : TEUTSCH GÉPGYÁR. 
ALAPITTATOTT 1868.

Szállít teljes erőátviteli berendezéseket, szivattyúkat, tiiz- 
fecskendőket, szesz- és sörgyári berendezéseket, vala­

mint mindennemű érc- és fémárut.

w Gránit-, syenit-, márványipar és kőcsiszoló gyár.

NAGy JÓZSEF, Brassó, Kut-utca 50. sz.
Elvállal: mindennemű épitőmunkát, sírköve­
ik, mauzóleumokat, mindennemű stílben. 
Bárhonnan nyert ajánlatból 10 százalékot 

engedményezek.

Szálli: mindennemű butormárvány munkát.
Modern y épberendezés folytéin of eső 
• étrak.
Saját márvány-mészkő és trachit-bányák.

üazadgon felszerelt,' sirkőraktáramból, hol az 
eladás nagyban és kicsinyben történik, szál­
lítok a t. szaktársaknak egyes darabokat gyári 

árakon.
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BRASSÓI U A 69. szám.

Brassói posztó, divat- és kötött-szövöttáru gyárak

Scherg Vilmos ésTsai
Alapittatott 1823.

Gyártanak szavatolt tiszta gyapjúból:

Mindennemű úri divatszöveteket, női 
costiim-szöveteket, egyem uhaszövete- 
ket hivatalnokok és tisztek részére, 
vízhatlan turistalódent, paraszt- és fi­
nom posztókat minden kivitelben. — 
Utitakarókat, utazó plaideket, futósző­
nyegeket, kocsitakarókat, ágytakarókat, 
lópokrócokat, flanel leket, castorkabá- 

tokát stb.
Számos legmagasabb kitüntetés !

m
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Raktár: Brassó,
Ferenc József-tér.

Kaphatok
jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, 
képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany- 
nemű, szalon-garnitúrák, divánok, mat­
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után 
is készítek, — Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

Brassó, Kapu-utca 69.
Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvétetnek,

A legszebb nyomtatványok 
Égető Testvérek könyvnyom­
dájában, Kapu-utca 50 szám 
alatt készülnek. Telefon 5 15.

Szép, antik éksze­
rek garantált va­
lódi kövekkel rész­

letfizetésre is

Lázár Mór
aranyművesnél

Weisz-mihály-u. 3.

Asztalosok:
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Butorrahtárak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

XVeisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca (l. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Merték utáni 
rendelést, javítást gyorsan cs a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Kapu-utca 25. sz. alatt Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Déligyümölcs, zöldség:
Gingoid Testvérek,

Hirscher-u.4.Zöldség, déligyiimölcs, 
csemege, iiiszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Drogériák:
Kraft és Herberth,

ezelőtl Lang és Theil. Búzasör 8, 
Fényképészeti cikkek raktára.

Éttermek:
Sétatéri vendéglő étterme,

Schuster Márton. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári kerthelyiség.

I Ajánlható cégek Brassában7|
Divatáru-kereskedők:

Graef Testvérek,
Kolostor-utca 9. Úri és női divat- 
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és fehérnemüekben.

Gyertyagyárak :
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingvertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafin gyertya olcsón.

Férfiszabó üzletek:
Bartlia Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Kosa Albert,
Weisz-Miháíy-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szűcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:
f Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar- 
ban tartása elvállaltatik.

Mechanikus:
Littmann Róbert,

Horszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Nähmaier
Ferencz

Brassó, Weisz Mibaiy-utea 17. sz.

Készít pecsétnyomó
kát, címereket, monog­
rammokat érc és email- 
táblákat, cimtábiákat és 
ruggyantabélyegzőket. —

Fényképészek:
Kovács Sándor,

Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vi/itkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Bécs, Bclgrád, New-Jork 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.

Gépraktárak:
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépck. 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok.

Hefegyártók:
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4 Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás! Viszont­
eladóknak árengedmény.

Közsörüs és késesek ;
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és 
homorú köszörűs motor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Kötélgyártó:
Hcrtrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Vendéglők:
Bartha-féle vendéglő,

(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Gázvasalót, gázfözöt, gázcsillárt leg­
olcsóbban szerei fel

BLAZEK

Elegáis és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.
Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendőrségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás ! Szolid árak !

Női fodrászok;
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Hői füzö-üzlef:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

Szűcsök :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szörineáruk javí­
tását, átalakítását, feliét szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

Vegytisztítok.
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Fekele-utca 37. Hosszu-utca 32.
Csakis az elismert legjobb jegyi! gyárt­
mányokat használom, mint: Prome­
theus, Junker és Vaiíant. — Csator­
názás-, víz- és gázbevezetést a leg­
olcsóbb árakért vállalok. — (jáz- 
i/zöfénylámpák és klosefiek karban­
tartását csekély havi díjért végzem.
Csepi-ge vízvezetékek javításai vevőimnél díjta­

lanul e&zközlöm.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és hímző- 
ininták, monogrammok és a sza­
badalmazott inarhalevél-szárazbé- 
lyegzö készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 5. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—23.

J. Weitzel J,
bádogos és vízvezeték szerelő
BRASSÓ, LOPIAC 7, SZÁM.

*?*•iP
1.1 vállal mind n e szakmába * vágó munkát, 
u m. csatornázás, vizve/.nték és klosvt be­
rendezést* fürdőszoba és pincevizlecsapolást 
és mindenféle bádogos munkákat felelősség 
mellett szakszerűen. Szolid rs ontos ki­
szolgálás mellett javításokat is elvállal.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.
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